

给大象浇水冲凉,馆舍内安装空调,提供冰冻水果作为冷饮……

长春市动植物公园动物防暑降温有高招

连日来,长春气温升高、日照强烈,这样的天气也让长春市动植物公园可爱的动物们面临不小的挑战!不过别担心,公园的工作人员早就行动起来,他们结合各种动物不同的生理特点和馆舍实际条件,多措并举,妙招频出,确保动物们能够健康、舒适地度过炎热的夏季!



大象冲凉



老虎水中畅游



河马张大嘴吃西瓜 本版图片 城市晚报全媒体记者 李杨 吕闯 摄

/ 饮食 /

提供更多的青绿多汁饲料

昨日,在长春市动植物公园的饲料室,可以看到工作人员为动物们精心准备了各种饲料,圆润的西瓜、香瓜,新鲜的苹果、香蕉、胡萝卜,还有晶莹的带冰块的冷冻苹果、梨、西红柿的“果冰”等,这些都是为动物们精心准备的“清凉特供”。

长春市动植物公园饲养科工作人员方大雨说,眼下他们会给草食动物、杂食动物、部分的鸟类等提供更多的青绿多汁饲料,主要有各种鲜草、嫩树叶、新鲜的瓜果(西瓜、香瓜数量增加)、鲜嫩多汁的绿叶菜,以保证动物能够摄取更多的水分。天气炎热,动物的体液会流失很多,并会损失部分盐分等物质,他们还会根据动物的品种不同,适当补充盐分和其他的维生素、矿物质等微量元素。会给灵长类动物熬绿豆汤,防止动物中暑。

“现在天气比较炎热,我们为灵长类动物、大型草食动物等提供冰冻的水果、冰块作为‘冷饮’,来为动物们降温。同时,我们会保证所有动物都能随时喝到充足、卫生的饮用水。在饲喂方式上也会有所改变,在相对炎热的时间段投喂青绿多汁饲料,在凉爽的早上或傍晚饲喂精饲料等常规饲料。”方大雨说。



工作人员将饲料运往动物居住区域

/ 冲凉 /

给大象浇水 它们看上去很享受

昨日天气正热,在猴山,一只只猴子正悠闲地坐在山洞内,旁边“流水飞瀑”飞泻而下,好似花果山上精致的水帘,微风吹过,吹来一阵阵清凉与舒适。此时猴子们满脸惬意,一眼望去,动物与自然也相映成趣。在狒狒馆,面对高温工作人员同样开启了喷淋,流水不断喷出,有的狒狒站在旁边感受清凉,有的狒狒则直接站在下面洗澡,看上去舒服极了。

昨日10时左右,温度继续攀升,大象“昂亚”和“希希”吸引了不少游客前来观赏。此时工作人员先将西瓜进行投喂,只见它们一脚就将西瓜踩碎,然后用长鼻子灵巧卷起西瓜,送到嘴里慢慢享用起来。与此同时,工作人员给大象淋浴,持续的水流冲在大象身上,它们一会冲冲身子,一会又冲冲脚,看上去非常享受。

除了冲凉,公园在大象馆外运动场泳池边,还为大象建了一个沙浴池。沙浴池大概40平方米,大象可以随时到里面去玩沙、洗沙浴,大象沙浴不但能清洁皮肤,还能在皮肤表面形成保护层,起到驱除蚊虫、防止夏季紫外线灼伤的作用。

隔壁的河马同样享受到了这份待遇,饲养员将一块块西瓜投喂到河马嘴里,新鲜可口的西瓜让河马是大快朵颐,欲罢不能。与此同时,河马所在的水池中,清凉的水流不断注入其中,河马泡在水中,享受着这份惬意与凉爽。

在猛兽谷,猛兽们也有着自己的避暑方式。这边一只棕熊趴在水池中,一边泡着澡还一边吃着新鲜的苹果,迟迟不愿起身。那边老虎“二胖”则显得比较活泼,它一会儿在水池中跳来跳去戏水,一会儿又在水池中慢慢地游着。看见有人投喂食物,“二胖”兴奋地跳跃起来,用它那有力的爪子接过食物,吸引了众多市民前来观赏拍照。

/ 场地 /

在多数动物的外运动场种植繁茂树木

在动物的居住生活环境中,长春市动植物公园也采取了很多方式为动物防暑降温。方大雨说,他们在馆舍内为动物安装空调(极地馆、大鸮馆等)、多数馆舍安装了换气电扇等设备。在多数动物的外运动场种植枝叶繁茂的树木,为动物遮阴蔽日。在部分动物的外运动场还种植了各种饲草(小熊猫馆、袋鼠馆等),既能供动物采食,又能起到降低地表温度的作用。

除此之外,工作人员在大型动物的外馆舍设有供动物嬉水的水池、泥塘、沙池等(大象馆、犀牛馆、猛兽谷等),能够为动物解暑降温、防晒,又能帮助动物用泥沙覆盖身体防止蚊虫叮咬。在多数动物外

馆舍的笼舍上方,覆盖遮阴网,今年又为几个动物馆舍的外运动场修建了可供遮阳的凉亭等,这些措施可有效防止烈日直射,晒伤动物。在草食动物、鸟类的外运动场专门铺设了部分红土地面,既能解决砂石、水泥地面吸热能力强、地表温度高的问题,又能给动物补充矿物质元素,还能为火烈鸟等动物提供筑巢原料。

“这些防暑降温方式会在很大程度上缓解酷暑对动物们造成的不良影响,我们工作人员也在根据不同动物各自特点,不断探索、尝试更多的防暑降温方式,让动物们能在炎炎夏日里过得更加健康、舒适。”方大雨说。

城市晚报全媒体记者 吕闯



猴子们在飞瀑下享受清凉